

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 118 (4452)

Суббота, 27 сентября 1975 года

Цена 2 коп.

в ГОРКОМЕ КПСС,

Новые парторганизации

Создана первичная партийная организация на железнодорожной станции Сургут. Сейчас в ней состоит на учете 18 коммунистов. В ближайшее время здесь пройдет первое организационное партийное собрание.

Главные задачи коммунистов-железнодорожников состоят в том, чтобы обеспечить регулярное движение поездов из станции Сургут, хорошо подготовиться и организованно начать перевозку пассажиров по железной дороге Тюмень—Сургут.

Запланирован первый пассажирский поезд прийти в Сургут 7 ноября, в день 38-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Решением бюро городского комитета партии создана также первичная партийная организация в СУ-22 тресте Сургутнефтепромстroi. Сейчас в этой организации состоит на учете 12 коммунистов.

ОТЧЕТ РЕДАКЦИИ

Бюро городского комитета КПСС заслушало отчет редакции «О действенности выступлений газеты «К победе коммунизма» по вопросам социалистического соревнования и пропаганды передовых методов труда». Вот несколько строк из постановления.

Редакция газеты в целом широко освещает вопросы социалистического соревнования и передового опыта. Имеются постоянные рубрики «Соревнование — творчество масс», «Адрес передового опыта», «Хроника удивительных строек», «Курс — эффективность производства». После апрельского [1975 г.] Пленума ЦК КПСС постоянно печалятся материалы под рубрикой «От съезда к съезду».

Газета контролирует ход строительства высоких объектов и освоения нефтяных месторождений, публикует социалистические обязательства трудовых коллективов в части XXV съезда КПСС, информирует читателей о выполнении предпринятых пятилетних планов и обязательств на завершающий год двадцати пятилетки, подвергает критике руководителей и партийные организации, допускающих серьезные недостатки в организации производства, социалистического соревнования и пропаганды передового опыта.

Бюро горкома КПСС указало редакции на серьезные недостатки, которые имеются в ее работе. Часто газета не доводит начатое дело до конца. Опубликованы обязательства или условия соревнования, но контролируют ход их выполнения, не освещают выполнение планов социального-экономического развития предприятий, коллективных договоров, недостаточно информируют читателей о жизни трудового соревнования Сургута — города Нижневартовска.

Коммунисты, работающие в редакции газеты, обсудили постановление бюро горкома КПСС на партийном собрании. Разработали и утвердили мероприятия по дальнейшему улучшению содержания районной газеты.

Творческий коллектива редакции будет еще внимательнее следить за ходом выполнения социалистических обязательств, принятых трудящимися в части XXV съезда КПСС. Чаще будут появляться в газете статьи, хроники, рассказывающие о ходе строительства в Сургуте новых домов, объектов культурного и бытового назначения, пусковых и важнейших строек.

Одна из главных задач газеты — ярко и всесторонне показать труд сургутян, добиться, чтобы не на страницах газеты регулярно присутствовали рубрики: «Всем людям. Север», «Наш современник», «Сургут—Нижневартовск: друг друга, соревнование», «В нашем окружке» и другие, раскрывающие характер советских людей, советский образ жизни, борьбу сургутян за выполнение планов двадцати пятилетки и достойную встречу XXV съезда КПСС.

На партийном собрании первичной организации редакции газеты «К победе коммунизма» присутствовали члены бюро окружкома КПСС, редактор окружной газеты «Ленская правда» Новомир Борисович Петрикова и секретарь горкома КПСС Владимир Михайлович Трифонов. Они высказались журналистам города советы и предложения по улучшению содержания газеты «К победе коммунизма».

XXV СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

Если зрячим представить себе след человека по его делам, то у удараика коммунистического труда машинала трубокладчика из УМЗ Алексея Кузнецова он волочится в тысячи метров траншей, сотни километров стальных труб нефте- и газопроводов.

С 1967 года работает он на освещении нефтяного края. Обустраивает Сольвычегодское, Федоровское месторождения. Работал на бульдозере, роторном экскаваторе, а вот сейчас трудится на монтическом трубокладчике «Интернейшн» марки ГД-25С. Этот снаряд сделан недавно, когда Алексей Кузнецов помогал строителям СУ-15 укладывать плиты на площади перед большой новой гостиницей в чукотском Чеховске. Последнее время он деятельно трудится на благоустройстве нашего молодого города. Участвует в прокладке инженерных сетей: многочисленных линий газа, водоснабжения. В общем делает все, чтобы улучшить жизнь горожан.

Ю. ИВАНОВ.
Фото автора.



• Первый на „отлично“

Дом № 13 по улице Энергетиков — первый в Сургуте жилой комплекс из 149 квартир, принятый госкомиссией с оценкой «отлично».

— Очень здорово поработали монтажники, — говорит главный архитектор города В. И. Арамесов. — Еще лучше — отделочники управления Жилстрой. Внутренняя, внешняя отделка, покраска стен, одерновка территории выполнены безупречно. Честное слово, комиссия была восхищена качеством работ.

Отныне этот дом будет считаться эталоном для градостроителей Сургута.

А. ПРОХОРОВ.

ИДЕТ УДАРНЫЙ МЕСЯЧНИК ПО ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ

Задание выполнено

Коллектив управления буровыми работами 24 сентябрь выполнил задания городского комитета партии по заготовке кормов для общественного животноводства. В Примытии запрессовано 400 тонн сена, которое передано для скоев холода «Сургутский».

На заготовке норма славно потрудилась бригада членов КПСС Дмитрий Сергеевич Малентьев. Образцово выполнили свои обязанности и молодые рабочие Алексей Тюрин, Владимир Сизоненко, Анатолий Бурцев, Николай Кузьмин, механизаторы совхоза Геннадий Тупев, Николай Кузнецов, повар бригады

дядя Тимара Паршина, а также другие сенозаготовители.

На протяжении сенозаготовки стада партийный комитет регулярно следил за работой бригады. В Примытии выезжали руководители управления буровых работ. Семинар дней или и работал на бригаде член КПСС В. Л. Мескингер. Когда у него было выполнено задание, Виктор Леонтьевич рассказал работникам о том, что в совхозе предстоит трудная зимовка, что кормов заготовлено мало. Рабочие взяли обязательство прессовать еще 50 тонн сена.

Работа на заготовке кормов продолжается. Одновременно

но члены бригады вывозят ткани сена на берег Иртыша, ткут их на барку и отправляют на ферму в Сургут.

Большую помощь в организации труда бригады сенозаготовителей оказали представители исполнкома Ханты-Мансийского округного Совета депутатов трудящихся А. Г. Григорьева, председатель тульского райисполкома А. В. Сазонов. Руководители исполнкомов бывали в бригаде, оперативно решали многие организационные вопросы.

На всем протяжении стадии поры ксеры чувствовали внимание и поддержку со стороны городского комитета партии.

А. МАХОРТОВ,
секретарь парткома УБР.

На земледельца—последние дни завершающего года пятилетки. Многие предприятия в нашем городе и районе давно подвели итоги ударной работы, закончив план за четыре года. Какие же из сдвигов произошли в жизни советских людей? Наш корреспондент Г. КОНДРАКОВА беседует с учительницей Агасиной Цыбко Еленой Денисовной Копыгиной.

ДУМ ВЫСОКОЕ СТРЕМЛЕНИЕ

— Расскажите, пожалуйста, о самом знаменательном для Вас событии этой пятилетки.

— Прежде всего, это моя первая трудовая пятилетка. В 1972 году, закончив Ленинградский институт имени А. И. Герцена, я приехала работать в Алагусскую национальную школу. Почему именно сюда? Здесь моя родина. В Угуре жили отец, восемь сестер и братья.

— Значит, вернулись в свой край уже специалистом. Появляются впечатлениями в встрече с родным краем, с коллегами.

— Встретили меня хорошо. Выделили отдельную квартиру, дали классное руководство. И началась работа. Трудно было маленьким школьникам спрашивать с русским языком. Сийолько раз беседовал со слабыми отдельно, приводя, учил. Когда-то и я постигала премудrosti русского языка. Постигла и пользовала его.

— Кение трудности были в начале Вашей работы?

— Опытным и первым наставником был и остается старший товарищ, коллега Лидия Прохоровна Шапкина. Тогда учила и забывала, сколько раз мы обсуждали прошедшие уроки! Она тщательно рассказывала, подмечала мои ошибки и охотно давала советы, как их исправить. И трудолюбие меня научило она. За моими плечами было ведь только институтская теория. В школе все оказались сложней: каждый урок надо учить и воспитывать.

— Уже дважды Вас избирали депутатом областного Совета. Расскажите об этой сто-

рене Вашей деятельности.

— Да, люди оказали мне высокое доверие, почетное право — представлять их интересы в областном Совете. Я считаю, что, прежде всего, нужно добросовестно работать. Всегда помню наказы и запросы избирателей. Бывая на сессии областного Совета, интересуюсь, какие меры приняты для их выполнения. По наказам избирателей построены и сданы под откуп два двадцатиквартирных дома в Ново-Алагуске. Состоится овощеварнице в Сытомонье, выполнены проект и отпущены деньги там на строительство бани.

— Чем запомнился Вам последний год пятилетки?

— В этом году я стала кандидатом в члены Коммунистической партии. Уже два года заведу учебной частью в школе. Много учуся сама у опытных методистов. Кое-что из своего наибольшего опыта передаю молодым. В прошлом учебном году наша школа имела стопроцентную учёлность. Немалый труд в это вложили все учителя, воспитатели. А теперь уже сдавать позиции никому.

Елена Денисовна рассказывает о частичной своей жизни. Каждое лето она проводит отпуск у своих в Угуре, там четверо младших братьев и сестра еще нерекроны стоят на ногах. Родителей Кельмыных давно нет в живых, и Лидия старается заменять их. А весь учебный год у засухи попонят, у депутата областного Совета какодневные заботы о людях, о их благе.

— Кение трудности были в начале Вашей работы?

— Опытным и первым наставником был и остается старший товарищ, коллега Лидия Прохоровна Шапкина. Тогда учила и забывала, сколько раз мы обсуждали прошедшие уроки! Она тщательно рассказывала, подмечала мои ошибки и охотно давала советы, как их исправить. И трудолюбие меня научило она. За моими плечами было ведь только институтская теория. В школе все оказались сложней: каждый урок надо учить и воспитывать.

— Уже дважды Вас избрали депутатом областного Совета. Расскажите об этой сто-

По дороге отца

— Погромы начались на стыках и строительных перевозках, состав набирал скорость. Помощники машиниста начальника паровоза из экипажа насыпных тепловозов, ходивших по лесной трассе, подняли флаги. Рука привычно ухватилась за рукоятку, и темноту размыкал напавший звук сирены. Омынновский машинист паровоза. Но не погромы, а погромы. Михаил, такой же юный, как и в 1974 году, тогда еще только прибыл из Тобольска. И на Южанская Оби гремели тепловозы из баргузин, чтобы проложить Сургут. Там уже были проложены временные рельсовые пути. Именно от речпорта и паровозных огней тогда и машинистом работал Михаил. Он не знал, сколько времени придется прорыть канаву на месте деревни Оби и не знал, какую машина строительства дороги на Нижнекамск. С тех пор многое изменилось. Построен мост, грузы сплошной рекой идут и идут в Сургут. Намного интенсивнее стало работать. И Михаил с благодарностью вспоминает своего отца Дмитрия Федоровича, заместителя машиниста и передал ему свою привязанность к этой профессии. А его наставник и старший товарищ машинист Владимир Степанович Пузатин. Резве не стал он искать отцом, помогая познавать эту многогранную, трудную, но почетную профессию. Да, и брат Степанович, известный, что вот он, 24-летний парень, обладает интереснейшей профессией. А сколько еще предстоит узнать...

...Несколько коротко простояли по мостику, за изгибом пути мелькала широкая лента Оби. Скоро мост, весь над водой, покинетельской Сургута, съездит вниз, вот уже замелькали акуратные переплыты Каучинометрового красавца-моста. Рабочий день продолжается...

Из снимка: молодой помощник машиниста комсомолец Михаил Корниенко.

Ю. ЖУРИКОВ.

Фото автора.



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

ВОСПИТАНИЕ ПОРУЧЕНИЕМ

Обеспечение безопасности полетов и ритмичная работа авиа-транспорта — главная задача службы движения аэропорта. Когда-то в отчетный период были направлены на то, чтобы поднять на высокий уровень идеологическую работу.

Партийная группа службы движения, в которой шесть членов КПСС, строит свою работу так, чтобы ни один аэропорт прибывающий член коллектива не остался в стороне от общественных дел. Выполнение поручений коммунистами и комсомольцами дисциплинирует человека. А это в свою очередь, помогает в производственной работе.

На отчетно-выборном собрании партийной группы коммуни-

стов подразделения ведут разговор о воспитательной роли поручения. Все усилия коммунистов в отчетный период были направлены на то, чтобы поднять на высокий уровень идеологическую работу.

В результате — в течение года регулярно в каждой смене проводились политинформации. Все работники службы движения занимались в сети партийно-комсомольской учебы, читали рабочие, радиокомпания, профсоюзный центральный комитет. Заботясь о росте партийных рядов, мы проводим большую воспитательную работу с молодежью и подростками и призыва в партию А. А. Грина, И. А. Федоренко, А. И.

Поледко, В. И. Таланова.

Однако до сих пор слабым звеном в работе нашей партийной группы остается руководство комсомолом, хотя молодежь — основная костьяк коллектива. Общее руководство осуществляется, но недостаточно проводится индивидуальная работа, не развито пока наставничество.

Сейчас коллективные службы движение встал на предпосоветскую вахту, взяты повышенные социалистические обязательства. Для выполнения их нам нужно привести в действие все ресурсы, помогающие успешной работе подразделения, сосредоточив особое внимание на воспитательной роли поручений.

С. КОЖЕВНИКОВ, партругор службы движение аэропорта.

ШАГАЙ, ПОДПИСКА!

ЕДИСТВЕННАЯ В СТРАНЕ

«Правда» — орган Центрального Комитета КПСС — самая массовая советская газета. Она основана В. И. Лениным 5 мая 1912 года. Вместе с партией «Правда» прошла большой исторический путь, выполнив свою роль коллегиального пропагандиста, агитатора и организатора. Она верно служила и продолжает служить великому делу коммунистического строительства в нашей стране, борьбе за мир и дружбу народов, за сплочене всех сил, выступающих против империализма, реакции и войны.

«ПРАВДА» — единственная советская газета, которая выходит каждый день — и в будни, и в праздники. Она уделяет двумя выпусками общим тиражом 16,3 миллиона экземпляров, занимая по тиражу одно из первых мест в мире. Газете печатаются одновременно в 42 городах Советского Союза с полосами, принятых по каналам фототелеграфной связи или с матрицами доставленных самолетами. В ближайшие годы число пунктов, где печатается «ПРАВДА», будет увеличено. Но уже сейчас во всех республиках, краях, областях, в большинстве районов ее получают в день выхода. «ПРАВДУ» высыпают не только в Советском Союзе, но и в 124 зарубежных

муниципальных и рабочих партий мира. «ПРАВДА» имеет 105 постоянных корреспондентов внутри страны и за рубежом. Редакция получает ежедневно до полутора тысяч писем тружеников.

«ПРАВДА» постоянно советуется с читателями о том, как совершенствовать работу газеты. По просьбе редакции тысячи подписчиков ежегодно призывают свои рекомендации, предложения и замечания. Регулярно проводятся читательские конференции в республиках, краях и областях страны. Все это помогает полнее учитывать разнообразные запросы читателей. Они учтены и в редакционных планах на 1976 год.

Выполняя пожелания читателей, «ПРАВДА» будет регулярно показывать ход социалистического соревнования, глубоко раскрывать конкретный опыт. Этакое место займет в газете рубрика «РОДЖЕНО СОРЕВНОВАНИЕ, «ДОБЛЕСТЬ ИДУЩИХ ВПЕРЕДИ», «ВОЗВРАЩАЮЩАЯСЯ К ОБЯЗАТЕЛЬСТВАМ», «ВСЛЕД ЗА ПОЧИНОМ». Следует предложить читателям, редакция стремится сделать творческие и прогарадиственные материалы популярными, доходчивыми, в выступлениях по проблемам партийной жизни уделять больше внимания первичным организациям, практике идеологической работы

Решено чаще публиковать переписку с читателями по вопросам партийного строительства, выступления с мест по письмам, анкетам о коммунистах семидесятых годов.

«ПРАВДА», как всегда, будет ставить существенное место освещению проблем науки, литературы и искусства, народного образования, в таких торговых, культурно-бытового и медицинского обслуживания трудающих, материалов на морально-технические темы. Постоянны разделы «МИР СОВРЕМЕННИКА», «НАУКА РАЗДЛЯЕТ ГОРИЗОНТЫ», «ХУДОЖНИК И ВРЕМЯ», «НА СЕМЕЙНЫЙ СОВЕТ», «СФЕРА УСЛУГ», «ДНЕВНИК ИСКУССТВЫ» и другие обогащаются новыми разработками. Принимаются меры к для того, чтобы еще сбратнить интерес читателей к информации «ПРАВДЫ». Читатель найдет в газете информационные рубрики: «ФАКТ И КОММЕНТАРИЙ», «РАЗГОВОР С ИНТЕРЕСНЫМ СОБЕСЕДНИКОМ», «ХОД СОБЫТИЙ», «ПО ГЕРОИЧЕСКИМ МАРШРУТАМ» и другие.

С каждым годом в газете публикуются все больше писем читателей Страны: «ПИСЬМА В «ПРАВДУ», поздоровки «МНЕНИЕ ЧИТАТЕЛЯ», «ПОСЛЕ ПРОВЕРКИ», «ДИАЛОГ ЧИТАТЕЛЕЙ». «ПРАВДА» будет всесторонне использовать успехи братских стран социализма, развитие международного коммунистического и рабочего движения, национально-освободительной борьбы народов. Особое место займет в газете материалы, посвященные дальнейшим последовательным реализациям Программы мира, граниющей XXVII съездом КПСС, ленинского внешнеполитического курса нашей партии и Советского государства. Более страницы в каждом номере отводятся международной информации о главных событиях дня. В «ПРАВДЕ», обладающей широкими источниками такой информации — от сообщений основных мировых агентств до самой разветвленной сети собственных корреспондентов — та же информация представлена наиболее полно. «МЕЖДУНАРОДНАЯ НЕДЕЛЯ», «КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА», «ПРАВДА ЗА ТЕЛЕГРАММЫ», «МНЕНИЕ ОБОЗРЕВАТЕЛЯ» — эти и другие постоянные разделы помогут читателю осмыслить развитие современного исторического процесса, в котором определяющее значение принадлежит силам мира и социализма.

Редакция газеты «ПРАВДА». Издательство «ПРАВДА».

30 лет назад пришел на мия отметить 30-летие труда-
жеснеград Владимир Архипо-вой деятельности мастера
Иванцов, один из старейших земляных работ.
— 33 миллиона кубомет-

ГВОДИ ЛЮДИ, СФЕВРИ!

НА ЛЮБОЙ ШИРОТЕ

заторов специализированного ров насыпного грунта — таких управление № 469. Всегда в итоге долгой работы опытного поиска, энергичен, подтянут, он очень быстро поглощает не-мудрое искусство гидромеханики, багеров и стере (бригадира смены). И вот уже 16 лет возглавляет коллектив землеройства.

Шесть лет В. И. Иванцов на Тюменском Сокере. Не очень легкая эта задача: подсчитывать, сколько грунта насыпали зем-
леройды управления в тело на-
сыпи северной железной до-
роги. В. А. Иванцов начал
с строительства на Юган-
ской Оби в 1969 году. Теперь
его экипаж ведет работы на Аганском участке дороги Сур-
гут — Нижневартовск.

Недавно коллектив управле-

ногогического обследованию.
Особенно хорошо идет дело у коллектива Сургутского и Сы-
томинского лесничества (лесни-
чие К. П. Чемакин, А. К. Ле-
штадт).

Задачники зеленого дуга с большим энтузиазмом приступили к восстановлению Центрального Комитета «О социалистической соревновании за достойную встречу ХХV съезда КПСС» и прилагают все силы, чтобы задание завершивающего года доводят до конца. На основных лесохозяйственных, лесокуль-
турных и лесозаготовочных рабо-
тах заканчивают к празднику 58-й годовщины Велико-
го Октября.

С. КУРЫЛЕВ,
главный лесничий.

Чтоб стоял стеною лес

Близки к завершению годо-
вых планов и социалистических
 обязательств коллектива лесни-
чества Сургутского лесхоза. План
трех кварталов по многим по-
казателям не только выполнен,
но и перевыполнен. Например,
по санитарной рубке, погадке
и посеву леса, текущему лесо-

,Рыбацкие будни'

Под таким заголовком 4 сентя-
бря в нашей газете была напечатана передовка. В ней кри-
тиковались руководители кооп-
зпромхоза за невыполнение плана по сдаче рыбы государст-
ву.

«На выставили плановое количе-
ство рыбаков и орудий лова. Русских и Енисейских промохозов из коопзверо-
промхоза. На всех участках, на лю-
бой широте от Хосты до Сур-
гута неустанный труд Иван-
цова был неоднократно отме-
чен наградами, благодарностями. Его ученики работают на разных землеройках многочисленными уравнениями тра-
ста Трансгидромеханизации.

Г. ВЛАДИМИРОВА.

Между тем, за восемь месяцев коопзверо-промхоз сдал государству 3255 центнера, при плане 4000.

На запрос редакции ответил заместитель директора коопзве-
ропромхоза Г. Г. Кукишин. Он пишет: «Факты, изложенные в статье «Рыбацкие будни», действительны именем место. Администрация коопзверо-промхоза разрешила возвратиться семьям рыбаков в деревню Малого Югана и Большого Югана, так как расстояние до места их постоянного жительства превышает 500 километров и поездка до места будет продолжаться 15—20 дней.

Из района Лагермы рыбаки Тром-Аганскоего отделения стали уезжать с 20 августа, потому что они проживают еще дальше, в поселке Кочевье.

Снимая рыбаков коренным на-
циональность, администрация ко-
опзверо-промхоза вместо них вы-
ставил 23 августа по Сургутско-
му участку два звена, в каждом по четыре человека, на реку Тром-Аган, в районы Марушинского и Касьяновского песков. Но из-за того, что рыбакомбнат без нашего согласия 24 августа с Марушинского песка снял плаш-
коут, на который звено в деревне Орловского успело сдать более

здесь были распущены.

В настоящий время два звена работают на Тром-Агаче, от устья до Марушинского песка. Три звена формируются и будут направлены на Юганскою Обь, на устье Югана, Тухы, Немчинова и Навильскими.

Кроме этого, мы имеем воз-
можность в настоящее время ловить рыбу в районе Русских и Енисейских промохозов, но рыбакомбнат отказывается принимать ее со своих, моти-
вируя тем, что ему это там не выгодно.

,МАЛОЙ МЕХАНИЗАЦИИ — БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ“

Так называлась корреспонденция, опубликованная в нашей газете 18 сентября. В ней рассказывалось о неудовлетворительном обследовании участка лесничества Имилетской участком малой механизации.

Редакция отвечает начальнику участка малой механизации В. К. Софонов:

«Претензии инспекторов в основном справедливы. На сегодняшний день мы не в состоянии обеспечить им всем необходимым. Главная причина — нехватка людей. Сейчас у нас на участке работают 35 человек. Чтобы полностью обеспечить участок, необходимо не меньше ста. На инженерно-техническом корпусе наши люди работали в три смены и все-таки не успевали.

До сих пор на нашем участке не было должного контроля за механизмами, находящимися в эксплуатации. Опыт показывает, что в большинстве случаев работают как говорят, на износ, текущий ремонт не проводится. Сейчас мы принимаем все меры к тому, чтобы приспособления и ме-
ханизмы правильно эксплуатировались. Дадут все, чтобы быстро и полностью обоснужить участок.

В этом нам помогут и новые механизмы, которые вновь должны поступить на участок. Это, например, новая штукатурка, которая несложно заремонтировать сама на испытаниях. Для ее установки потребуется всего 15—20 минут. А в неделе, на раны. Самоходные эскарпомашины дела значительно сократят время ремонта зданий. Ведь сейчас на соружение и демонтаж обычных деревянных лесов уходит не один рабочий день. Самые же леса проводят избежать этого.

В управлении Ингстрии мы создаем бригаду из шести—семи человек, которая полностью сможет удовлетворить запросы строителей.

Что касается расценок за использование техники, о которых говорил в своей корреспонденции Ю. В. Суслаков, то они установлены управлением Сибзагитомеханизация, и изменить их мы не можем».

преводолевшей в прошлом году 100-тысячный рубеж проходки. Костяк новых бригад также составили времинцы — опытные бурильщики и помбуры.

С 19 июня коллектив стоит на трудовой вахте под девизом: ХХV съезду КПСС — 25 удачных трудовых дедов. Бригада пересмотрела свои прежние обязательства и решила в честь съезда партии пробурить до конца года 46 тысяч 900 метров горных пород, вместо 44 тысяч по плану. По итогам восьми месяцев бригада выполнила график обязательств на 116 процентов.

17 сентября на предприятиях объединения ЗапСиббурнефть был пробурен двухмиллионный метр скважин с начала года. В этот день бригада А. Т. Брысина вела проходку 310-й скважины на 106-м кусте Быстринского месторождения. На снимке слева: «плакарка» на рабочем месте, мастер А. Т. Брысин (слева) и начальник районной инженерно-технологической службы Е. И. Берза. На снимке справа: на вахте бурильщик Атнагул Уракеев, один из лучших бурильщиков управления. Его вахта первенствует в соревновании. К этому времени она набурила свыше 10 тысяч метров пород.

Третий снимок: современная буровая установка — сложное инженерное сооружение. Рабочее место буровиков

В. ЛЕОНТЬЕВ,

Фото В. Одигионова.



Фотоинформация

Буровая бригада Анатолия Тимофеевича Брыкина — один из признанных лидеров соревнования в Сургутском управлении буровых работ. Новый мастер, новая бригада. Они еще очень молоды — их содружество нет и года. Но с первых же дней 1975 года вновь созданный коллектив вырвался вперед. И если не считать отдельных неудач и срывов, от которых никто из буровиков не застрахован, особенно весной этого года, когда попадали на снегопады и снежные заносы, бригады и доставку грузов никому не уступают в мастерстве.

Впрочем, новички ли? Сам Анатолий Тимофеевич работал помощником мастера в укрепленной бригаде Г. П. Еремине,

Город будет спасен

Вот уже несколько лет, как некоторые здания в центре венгерского города Печ медленно погружаются в землю. Недавно городской совет Печа был вынужден закрыть крупный универмаг, находиться в котором стало небезопасно. Проведенные исследования показали, что виной всему расположенные под улицами бесчисленные старинные винные погреба, общая площадь которых превышает 65 тысяч квадратных метров. Многие из них сохранились с незапамятных времен и даже не нарисованы на картах и планах города. Только за последнее время обнаружено до 200 таких погребов.

Для борьбы с дальнейшим оседанием центральной части Печи создана специальная комиссия во главе с заместителем министра строительной промышленности и развития городов. Установлено, что спаси центр Печи от разрушения можно, заполнив расположенные под городом погреба бетоном. На это, как полагают специалисты, потребуется 10—15 лет. Работы уже начались: правительство ВНР ассигновало на эти цели 18 миллионов форинтов.

Население Печи, ведущего свою историю со времен Древнего Рима, принимает активное участие в работах.

На субботники и воскресенья выходят десятки тысяч горожан.

ТАСС.

ГОСТИ СУРГУТА

На сцене «Фиалка»

В клубе энергетиков выступил красногвардейский театр миниатюр «Фиалка». В небольших сценках артисты остро критиковали недостатки сегодняшнего дня. Совершалось номера эстрадный ансамбль. Выступали ребята задорно, с юмором, и лучшей наградой для исполнителей были дружеские аплодисменты сургутян.

Л. ВЛАДИМИРОВА.

СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ

Осенние старты

В прошлую воскресенье в районе станции «Орбитан» прошло соревнование городского осеннего профсоюзно-комсомольского легкоатлетического кросса.

Среди производственных коллективов первое место заняла команда треста Сургутгазстрой, показав самое лучшее время — 38 минут, 2,1 секунды. Немного отстали от призеров команды управления строительства ГРЭС и нефтяного техникума. Они заняли второе и третье места с небольшим разрывом во времени: 40 минут 59,6 секунды и 41 минут 12,6 секунды.

Первое место среди команд общеобразовательных школ присуждено коллектива ГПТУ-17. В этой группе у спортсменов отличные результаты. У троек призеров: ГПТУ-17, школ №№ 6 и 8 различия во времени в считанных долихах секунды. Судите сами: у команды ГПТУ-17 — 17 минут, 46,1 секунды, у школ — 18 минут 27,3 секун-

ды и 18 минут 59,7 секунды. В личном первенстве стали победителями: И. Никулина, В. Николаев, Л. Волевого, Н. Германа, М. Новикова, В. Галкина. Прошлогодний победитель кросса Г. Чуканов из УС ГРЭС нынче занял только третье место.

Закрытие летнего сезона — самое массовое соревнование. Если не все, так уж, по крайней мере, коллективы крупных предприятий должны были выставить спортивные команды. Но случилось нечто. Советы коллективов физкультуры, профсоюзных и комсомольских организаций треста Сургутгазстрой, управления буровых работ, УС ГРЭС, учебных заведений и общеобразовательных школ приняли активное участие в кроссе. В то же время дирекция ГРЭС, домостроительный комбинат, автобус № 4, нефтепроводное управление, авторемонтная мастерская, аэропорт не выставили команды.

Г. ПРЕСС.

БИБИКОВ

НАШ АДРЕС: 628400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 1-90, зам. редактора — 3-63, ответственный секретарь — 3-60, отдел строительства, геологии, бурения, нефти — 2-87, отделы артиллерии жизни, сельского хозяйства — 2-89, фотоаппарат — 3-68, директор гипографии — 2-21, бухгалтерия типографии — 1-08.

г. Сургут, городская типография Управления издательства, полиграфия и книжной торговли облисполкома.

Новь болгарской деревни

30-летие своего существования отмечало трудовое кооперативное земледельческое хозяйство — ТКЗС — «Сакарская коммуна», что в селе Изворово Хасковского округа. Это первое кооперативное хозяйство края, созданное вскоре после победы народной власти. За большие достижения ТКЗС награждена орденом Трудового Красного Знамени. Кооператорам есть чем гордиться. По сравнению с первым годом существования объем продукции хозяйства увеличился почти в 60 раз, а вознаграждение за труд — в 30 раз.

В развитии ТКЗС «Сакарская коммуна», как в зареке, отражены успехи всего болгарского сельского хозяйства.

С победой революции в его развитии наступил новый период, начали возникать ТКЗС и госхозы. Сейчас болгарское земледелие высокомеханизировано, продолжается процесс концентрации и специализации производства, осуществляется на дне интеграция науки с сельскохозяйственной практикой.

В 1970 году было положено начало созданию в стране

аграрно-промышленных комплексов — АПК, которые представляют собой объединение ТКЗС и госхозов с сохранением их хозяйственной самостоятельности, и промышленно-аграрных комплексов — ПАК. Последние — результат объединения промышленных предприятий, перерабатывающих сельскохозяйственную продукцию, с ТКЗС и госхозами. Сейчас в стране насчитывается 151 АПК и 10 — ПАК.

Сельское хозяйство насыщено современной техникой. Не полях страны круглый год работают более 70 тысяч тракторов, 14 тысяч комбайнов. Сравнить это количеством сельскохозяйственной техники не с чем. Раньше ее просто не было. Около 85 процентов сельскохозяйственной техники, обеспечивающей механизацию всех полевых работ, — советского производства.

Большую роль в развитии сельского хозяйства Болгарии играют его химизация и систематическое расширение поливных площадей. Сейчас в Болгарии вносится уже до 160 килограммов химических удобрений на гектар посева.

ТАСС.

СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ

Кубок у сильных

На этой неделе на стадион в микрорайоне энергетиков вышли сильнейшие команды управления строительства ГРЭС, чтобы разыграть кубок по футболу. Первыми на поле вышли представители транспортной конторы и участка Уралспецэнергомонтажа. Весь матч проходил при подавляющем преимуществе республиканской транспортной конторы.

Во второй встрече футболисты участка Уралэнергостроя-механизации играли с командой участка Сибирь-монтажника. Счет 4:0 в пользу тепломонтажников.

Спортивным транспортной конторы вручены кубки строителей и диплом первой степени.

Участники соревнования награждены почетными грамотами.

В. АКИМОВ,
секретарь комитета комсомоля
строительства ГРЭС.



● КРАЙ МОИ СУРГУТСКИЙ

БЕРЕГ СОКРОВИЩ

Закончен еще один полевой сезон археологов в районе деревни Ермаково. Он был интересный, богатый находками, так считает В. М. Морозов, сотрудник Уральской археологической экспедиции.

— Десять сеятельских дней этого года мы провели в районе реки Тром-Агын, в деревни Ермаково. На правом притоке — Сургуте расположены памятники стоянки. Раскопки велись уже второй год. Об этом интересном месте нам рассказали буровики, когда мы еще работали в районе мостостроительной № 29.

В 1973 году была произведена разведка сотрудниками экспедиции. Так обнаружили шесть городищ и два крупных селища. Самых раскопок на вelli, только лишь провели сбера с поверхностью. А на следующий год для уточнения количества памятников выехал новый отряд. Ему нужно было выявлять как можно больше археологических памятников, поставлять их на учет, выяснять приблизительную хронологию проживания населения.

Также были обнаружены еще 15 городищ, 25 селищ и три предполагаемых могильника. Все это было найдено на сравнительно небольшом участке за две недели.

В этом году мы в основном занимались не разведкой, а раскопкой. Были обнаружены пять селищ, одно из которых многослойное. Это говорит о том, что на данном месте люди селились не один раз. Многослойность поможет нам во многом определить, с какими памятниками стоянки относиться селище. Мы нашли обломки глиняных сосудов, кости крупной рыбы, части диких животных, костяной наконечник стрелы, медную пластинку, железные изделия. Как видите, материал богаче, чем в предыдущие поездки.

Кроме всего, мы обследовали другой берег реки [притока деревни] и обнаружили 10 селищ и городищ. Уже сейчас можно сказать, что район реки Тром-Агын был населен пребывательно в V—XV веке нашей эры.

Нам всем археологам очень бы хотелось обратиться к буровикам, нефтяникам, изыскателям: если встретите археологические памятники, не разрушайте их, сообщите в редакцию газеты. Ведь история края должна интересовать всех.

Записала Л. РАЗИНА.

Зам. редактора И. ЗАХАР

РЕКЛАМА. СПРАВКИ

НА КИНОЗКРИНАХ

«РУБИН»

27 сентября. «ГЕРКУС МАНТАС». 2 серии. Сеансы в 18, 21 час.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Монтажное управление № 2 треста Электроуралмонтаж — для работы на Сургутской ГРЭС и подстанциях севера Тюменской области: электромонтажников, слесарей-монтажников КИПИА. Обращаться: стройбаза ГРЭС, проезд вахтовых автобусов от управления Жилстрой.

СУ-27 треста Сургуттурбопроводстрой — срочно камен-

щиков, плотников-бетонщиков, штукатуров-маляров, кочегаров. Обращаться: ул. Северная, 68.

Сургутский комплексный отдел проектом производства работ и технологий строительства Куйбышевского прокси-технологического треста Оргтехнефтестрой — срочно главного инженера проекта, главных технологов — руководитеlei групп, старших инженеров, инженеров, техников-строителей. Обращаться по телефону 3-19 (коммутатор «ИГДУ»), просезд до остановки «Слесаринка».

Автобаза № 10 — слесаря-сантехника, слесаря-монтажника, машиниста агрегата воздушно-холодогенератора, слесаря по ремонту стационарного и гарячего оборудования, кузнецца, заместителя главного бухгалтера, бухгалтера.

ГОРЫБКООП, ОРС и доводят до сведения покупателей, что все ПРОМЫШЛЕННЫЕ МАГАЗИНЫ РАБОТАЮТ В ВОСКРЕСЕНЬЕ, 28 сентября, по обычному графику.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ, ПРИГЛАШАЕМ ВСА ПОСЕТИТЬ ПРОМЫШЛЕННЫЕ МАГАЗИНЫ



По сообщению Сургутской гидрометрии, сегодня днем городу ожидаются нарастающей облачности, в конце дня Ветер юго-западный, умеренно до сильного. Температура воздуха — 9—11 градусов. Уровень воды в Оби — 258 см, температура — 9 градусов.

Выходит по вторникам, четвергам, субботам

Заказ № 6012. Тираж 15 602.